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SCENARIUSZ  BALU KARNAWAŁOWEGO 

 

Materiał opracowany w ramach spotkań Klubu Nauczycieli Wychowania Przedszkolnego. 

Scenariusz oparty jest na propozycjach zabaw uczestników powstał przy  współudziale: 

Pani Dominiki Góralczyk, 

Pani Izabeli Sztejno 

Pani Katarzyny Rogaczyk 

 

Termin i miejsce:  

 

Cele ogólne: 

 przybliżenie dzieciom zwyczajów związanych z karnawałem,  

 kształtowanie poczucia rytmu  i wrażliwości muzycznej; 

 doświadczenie przyjemności wcielania się w różne postacie; 

 zachęcanie wszystkich uczestników do wspólnej zabawy 

 

Cele szczegółowe: 

Dziecko: 

 uczestniczy w zabawach integracyjnych, 

  jest otwarte w kontaktach z dziećmi innych grup, 

 rozpoznaje postacie na podstawie strojów karnawałowych i kostiumów, 

 porusza się w rytmie melodii i piosenek, 

 okazuje radość ze wspólnej zabawy,  

 uczestniczy w przygotowanych konkursach i zabawach muzycznych. 

Metody 

 czynne – zabawy, konkursy, tańce 

 oglądowe – obserwacja, pokaz 

 słowne – opis, instrukcja 

Formy: 

 indywidualna,  

 zbiorowa,  

 grupowa 
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Środki dydaktyczne: kartony, piłeczki pingpongowe, worek z gadżetami, nagrania muzyki 

tanecznej, słomki, bita śmietana, ścinki gazet, kolorowe piłeczki, łyżka wazowa, opakowania 

po chusteczkach, kapelusz, miotla, woreczki gimnastyczne, balony, zagadki 

Cały scenariusz balu karnawałowego utrzymany jest w tematyce związanej z dobrą wróżką, 

gdzie nauczyciel powinien przebrać się za postać bajkową  i wspólnie z dziećmi uczestniczyć 

w zabawach - być organizatorem, animatorem oraz uczestnikiem imprezy. Gdy muzyka się 

zatrzymuje, dziecko, które trzyma w ręku worek wyciąga przedmiot z worka i np. zakłada na 

głowę. Im śmieszniejsze przedmioty tym lepiej. 

 

Przebieg: 

I. WSTĘP 

 

 „Na imprezę zapraszamy, 

Dużo atrakcji tu dla Was mamy. 

Zapraszamy do magicznej krainy, 

Rozpromieńcie więc swoje miny: 

jest jedno zaklęcie, które drzwi otwiera, 

aby je otworzyć powtarzajcie teraz” 

 

Jesteśmy ciekawe jak Wy macie na imię. Jak zawołam raz, dwa, trzy: to każdy na głos powie 

swoje imię. (Dzieci głośno wykrzykują swoje imiona.) 

Bardzo miło mi was poznać. Ogłaszamy, że bal karnawałowy czas zacząć.  

 Pokaz mody. Rolę sędziów mogą sprawować dzieci, których oceny będą pokazywane za 

pomocą min przedstawionych na rysunkach. Inną opcją jest pokaz mody- przejście po 

wybiegu bez oceny innych, ale z komentarzami nauczyciela, np.  

Spójrzmy kto dziś przybył na nasz przedszkolny bal? 
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Witamy Królewny, Księżniczki, śnieżynki. 

Piękne dziewczynki. 

Niech wszystkie teraz nam pomachają – mocno, mocno, 

 

Witamy: Kopciuszki, Wróżki, Kwiatuszki, Czerwone kapturki 

Piękne z Was córki. 

Wszystkie teraz zaklaskajcie – mocno, mocno 

Jesteśmy w bajce. 

 

Witamy Książęta, Królewięta, Pacholęta, 

Przemiłe chłopczęta . 

Niech wszyscy poślą nam buziaki – mocne, mocne 

Wesołe chłopaki. 

 

Witamy wszystkich Indian, Zorro i Rycerzy. 

Wszyscy o podłogę mocno zaklaskają 

 

ZAGADKA: Co zabieramy ze sobą na bal?  

Dzieci odpowiadają: np. strój, kapelusz, miecz , maska i itd. 

Wróżki: Jestem ciekawa, czy zabraliście ze sobą uśmiech? 

Dzieci pokazują uśmiechnięte buzie.  

A teraz sprawdzimy, jak tam się mają: 

-  wasze ręce : dzieci machają 

- wasze nogi : dzieci tupią 

- wasze głowy: dzieci potrząsają na boki 

- wasze bioderka: dzieci kręcą bioderkami. 

Czy jesteście już gotowi na karnawałowe tańce i zabawy?? Zapraszamy do 

rozgrzewki:  

 

 Pociąg i tańce swobodne  (w tle muzyka taneczna) 

Konkurs:  wyrzucanie piłeczek pingpongowych z pojemników (np. po chusteczkach ) 

umieszczonych na biodrach  dziecka – konkurs powtarzamy kilka razy 

 Limbo w rytm muzyki 
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 Taniec - Zabawa „Gra Muzyka”  wszyscy tańczą przy muzyce. Na przerwę w muzyce 

prowadzący wydaje  polecenie wykonania pewnych ruchów, które trzeba wykonać z kilkoma  

osobami np. 

- Przybijamy piąteczki trzem osobom (Jak dzieci wykonały polecenie, to muzyka gra 

dalej- dzieci tańczą po całej sali- zatrzymujemy muzykę i kolejne polecenie np. 

- Dajemy cześć pięciu osobom 

- Głaszczemy się po główkach z dwoma osobami 

- Głaszczemy się po brzuszkach z trzema osobami 

- Witamy się żółwikiem z pięcioma osobami 

- Przybijamy piąteczki stopą z czterema osobami 

 

Konkurs: Wyścigi samochodów (wyścigi dinozaurów) Ta konkurencja wymaga 

wcześniejszego przygotowania, ale możemy do tego zadania zaangażować dzieci. Potrzebne 

będą kartony odpowiadające liczbie dzieci biorącej udział w konkursie. Kartony ozdabiamy 

odpowiednio do tematyki: samochody lub dinozaury.  

 

  Zabawa "zatańcz jak...", np. baletnica, robot, wielka stopa w rytm muzyki . 

Konkurs: Picie bitej śmietany przez słomkę. 

 

 Zabawa ,,Worek przebieranek”  

Wszyscy robią duże koło. Uczestnicy podają sobie worek, na stop w muzyce osoba która go 

trzyma losuje jedną rzecz i zakłada na siebie. Zabawa trwa aż worek będzie pusty.  

 

Konkurs: Sekrety kucharza  

Potrzebne: 3 pojemniki, 3 łyżki wazowe, piłki lub klocki, ścinki  z gazety 

Przebieg: Każde dziecko otrzymuje łyżkę oraz pojemnik z zawartością. Zadaniem dziecka jest 

wyjęcie 4 piłek w określonym kolorze, nie nabierając na łyżkę gazet.  

 Tańce swobodne w parach –  muzyka taneczna 

Konkurs: Król miotły  

Ilość dzieci: 3 

Potrzebne: 3 szczotki, 3 woreczki, 9 krzesełek 
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Przebieg: Każde dziecko otrzymuje szczotkę i woreczek. Zadaniem jest pokonanie slalomu 

między krzesełkami. Dziecko przesuwa przed sobą woreczek (zamiata) za pomocą miotły.  

 

Zagadki: przekłuwanie balonów podczas muzyki  . Na przerwę w muzyce dziecko przebija 

balon i próbuje odpowiedzieć na zagadkę.  Inną odmianą tej zabawy może być przekazywanie 

sobie z rąk do rąk przez uczestników kapelusza. W momencie, gdy muzyka milknie uczestnik 

losuje z kapelusza karteczkę z zagadką. 

 

Przykładowe zagadki:  

Stoi piękny na górze 

Otoczony gęstwiną 

Mieszka w nim cudowna  królewna 

Wraz z królewską rodziną 

(zamek) 

Jakim to pojazdem, ciągniętym przez konie 

Podróżowali niegdyś królowie w koronie? 

(karoca) 

Bajkowe panienki, nie lubią sukienki 

Wszystkie wolą rybi ogon 

I dlatego pływać mogą 

(syrenki) 

 Z płatka róży kołderka 

A kołyska z orzecha 

Taka mała drobinka 

Tyle przygód ją czeka 

(Calineczka) 

Chociaż kłopoty z wilkiem miała 

Wyszła z opresji zdrowa i cała 

(Czerwony Kapturek) 

Jakie imiona mają braciszek i siostrzyczka 

Którzy w lesie spotkali chatkę zrobioną z pierniczka? 

(Jaś i Małgosia) 
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Jaka to dziewczynka ma roboty wiele 

A na pięknym balu gubi pantofelek? 

(Kopciuszek) 

Jakie to zwierze z bajek 

Ma takie zwyczaje 

Gdy chce połknąć wnuczkę 

To babcie udaje? 

(wilk) 

Łatwo mnie poznacie 

Gdy wspomnicie bajkę 

Chodziłem tam w butach 

I paliłem fajkę 

(Kot w butach) 

Kto mieszkał w jamie tuż nad Wisłą 

I zionął ogniem jak ognisko? 

(Smok wawelski) 

Jaka osoba z dawnych bajek 

Z miotłą się wcale nie rozstaje? 

(czarownica) 

Każda królewna, a tym bardziej ona 

Powinna uważać na wrzeciona. 

(Śpiąca królewna) 

Jakie to maluchy zawsze są brodate 

I ciężko pracują tak zimą, jak latem. 

(Krasnoludki) 

W chatce krasnoludków mieszka 

Prześliczna królewna.. 

(Śnieżka) 

Co musi wróżka trzymać 

w paluszkach, by bez zmęczenia 

spełniać marzenia? 
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(Różdżka) 

Piekne szaty, w ręce-patyk.  

Choć to nie do wiary, uczyni nim czary! 

(Wróżka) 

Chłopiec z bajki znany, 

z drewna wystrugany. 

Kiedy kłamał w głos 

strasznie rósł mu nos. (Pinokio) 

To bardzo znany miś, 

którego przyjacielem jest chłopiec - Krzyś. 

Czerwony kubraczek, wesoła mina, 

od zjedzenia miodu każdy dzień zaczyna. (Kubuś Puchatek). 

Świątek, piątek czy niedziela, 

strzec się muszą Gargamela. (Smerfy) 

 

Spotkanie ze św. Mikołajem – wspólne zabawy z gościem. 

Jeśli podczas naszych zabaw planujemy odwiedziny Świętego Mikołaja, możemy zaprosić go 

do wspólnych zabaw z dziećmi, np.: 

 

 Macarena  

 Kaczuchy 

 Magiczna 7 

 

Inne propozycje zabaw:  

 

Magiczne pudełko (przedmioty ukryte w kartonie) dzieci losują i zgadują za pomocą dotyku 

co wylosowały 

Gorące krzesła – ustawiamy w kręgu liczbę krzeseł o jedną mniejszą niż liczba uczestników 

zabawy. Za każdym razem, gdy muzyka milknie zabieramy jedno krzesło i jeden z 

uczestników odchodzi zabawy.  
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Tworzenie masek karnawałowych - Przed imprezą można z dziećmi wykonać maski 

karnawałowe, które dzieci założą podczas imprezy.  

Zabawa w poszukiwanie przedmiotów związanych z kostiumem dziecka, np.   

Prowadzący pokazuje ilustrację jakiegoś kostiumu i mówi, że potrzebuję gadżetów z nim 

związanych, np.  Księżniczka poszukuje tiary, policjant odznaki, itp. 

 

Muzyka i zabawy jakie możemy wykorzystać podczas balu karnawałowego:  

 Magiczna liczba 7  

 Chuchua  

 Woogie – Boogie 

 Misie dwa 

 Macarena  

 Kaczuchy  

 Labadoo  

 Mam chusteczkę 

 Kółko graniaste 

 Krasnoludek 

 Szczęścia smak 

 Papuga kolorowa 

 Baby Shark  

 Gąsienice 

 Maskotki – kółeczko 


